



(a) Liber 7, cap. 22. (b) Sermo angelicus, cap. 15. (c) Liber 7, cap. 21. (d) ibidem, (e) Busti, pars 6, sermo 1, (f) Revelaciones 5. Brigittae, liber 1, cap. 35. (g) ibidem, liber 1, cap. 10. (h) Edesius in officio circumcissionis, (i) Petrus de Natalibus, liber 2, cap. 1. (k) S. Bonaventura in Vita Christi, cap. 1.

Amen.

tobě sloužití mohl.

a uděl mi milosti, abych napotom věrněji
přetrpěl. Odpust mi všechny mé nedbanlivosti

tvou největší chudobu, kterou jsi v Betlémě v tom chlivě

odpustění hříchův svých skrze tvé svaté a radostně narození a skrze

svého. Dokaz téhdý tě řeči pravdivé, ty nejmilosrdnější Ježíši, a uděl mi dokonalé
ské. Pán přijde a spasené učini služebníky své a promíne všechny nepravosti lidu
od nás všechny nepravosti naše a všechny hříchy naše uvrhne do hlubokosti moř-
odpustiti ráčil. Svata církev v tento čas adventní začasť nás těšila, řkouci: Odejme
protož skrze tvou velikou poníženost poníženě tebe prosím, abys mi i mé hříchy
a ja té vši tvé bídy přičinou jsem! Poněvadž pak jsi přišel, abys hříchy ze svéta snal,
horo svéta, jediné tvé sprostné plínčičky. Ach, moji hříchové tím vším jsou vinni
téné dítě trpící nahoru a velikou zimou, ani nejmenšího nemáš ze všeho zboží to-
nížlal! O nejbohatší Bože, jak velmi chudým jsi učiněn! Ležíš tu jako nějaké opuš-
!sou-liž osel a vůl tvoji dvoreňinové? O nejvyšší velebnost, kterak jsi se velmi po-
!e-li to tvrdé seno tvé měkče lůžko? !e-li ta tmavá jeskyně tvůj královský palác?
jednoho smradlavého chliva ráčil přijít? !sou-liž ty dřevěné !esle tvá zlatá kolibka?
být? O Kriste Ježíši, jak velice ty jsi se ponížil, že jsi netoliko na tento svět, ale i do
chudého a mdlého dítěte máš na svět přijít a od svéta tak špatně přivítan a uctěn
krále, otce svého? Kdo by se byl toho nadal, že ty v způsobu jednoho malého,
předpověděli, že máš přijít v takové moci a slávě a sedět budeš na trůnu Davida
vzáctnějšího tím nejpotupnějším jsi učiněn? Zdali je to, co zdávna proroci o tobě
Ježíši, kam tě přivedla tvá láska, že z toho nejvyššího tím nejnižším a z toho nej-
a srdčně tobě děkují, že jsi pro spasení naše z nebe na zem přišel. O ty nejsladší
ria Panna s svatým Josefem. Před tvým svatým jesličkama na má kolena padám